
Διεθνές Δίκτυο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης  

Ελλάδας - Κύπρου: «Χρυσοπράσινο Φύλλο» 

    Συντονιστικός φορέας: 

Κέντρο Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία 

Αργυρούπολης 

 
1η τετραήμερη Συνάντηση Εργασίας και Επιμόρφωσης εκπαιδευτικών του Δικτύου   

(14 - 17/12/2023 - Σχολεία Β/θμιας Εκπ/σης) 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

Πέμπτη 14 Δεκεμβρίου 

Πρωί: Άφιξη των συντονιστών εκπαιδευτικών από την Κύπρο στο αεροδρόμιο. Υποδοχή, μεταφορά 

στα ξενοδοχεία, τακτοποίηση στα δωμάτια*. 

Απόγευμα: Συζήτηση των συντονιστών των δύο Σχολείων (ανά σύμπραξη) για τα θέματα των 

περιβαλλοντικών προγραμμάτων των Σχολείων Ελλάδας και Κύπρου και της κατεύθυνσης σύγκλισής 

τους. Συμπλήρωση πρωτοκόλλου συνεργασίας (Δελτία Σύμπραξης). Κατάρτιση χρονοδιαγράμματος. 

Παρασκευή 15 Δεκεμβρίου 

Επίσκεψη των Κυπρίων εκπαιδευτικών στα Ελληνικά Σχολεία με φροντίδα των Σχολείων, γνωριμία με 

τους συναδέλφους, τους χώρους, τις μαθητικές ομάδες και τους γονείς (αν συμφωνήσουν τα Σχολεία 

μπορεί να γίνει και παρουσίαση των περσινών προγραμμάτων, εφόσον συμμετείχαν και την 

προηγούμενη διετία). Διαμόρφωση επικοινωνιακού πλαισίου και μέσων για την γνωριμία και  

επικοινωνία των μαθητών των περιβαλλοντικών ομάδων. Εάν είναι εφικτό, μπορεί να γίνει live 

σύνδεση με τους μαθητές του Κυπριακού Σχολείου, ώστε να έχουν μια πρώτη επαφή μεταξύ τους. 

Το απόγευμα και το βράδυ το Σχολείο οργανώνει ξενάγηση και κοινωνική συνεύρεση. 

Σάββατο 16 Δεκεμβρίου 

Επιμορφωτική Ημερίδα στο Κ.Ε.ΠΕ.Α. Αργυρούπολης: 

«Η αξία του αστικού πράσινου στην ποιότητα ζωής και οι 17 στόχοι για την Αειφόρο Ανάπτυξη» 

  9:30 -  9.40  Καλωσόρισμα, χαιρετισμοί 

  9:40 -  9.50  Στόχοι του «Χρυσοπράσινου Φύλλου» και η νέα διετία. Επιλογή θεματολογίας, 

χρονοδιάγραμμα εργασιών (Θ. Σμπαρούνης, Προϊστάμενος ΚΕΠΕΑ Αργυρούπολης) 

 9:50 - 10:10 Εισηγήσεις Συντονιστών Μέσης Εκπαίδευσης της Κύπρου (Π. Μυλωνά, Χ. Μαραθεύτης) 

10:10 - 11:40 Παρουσίαση του εκπαιδευτικού προγράμματος του ΚΠΕ «Ο κήπος του ΚΠΕ - το πράσινο 

στην πόλη» 

11:40 - 12:00 Διάλειμμα (προσφέρονται καφές, τσάι, κουλουράκια, αναψυκτικά, κέικ) 

12:00 - 13:30 Γνωρίζοντας τους 17 στόχους για την Αειφόρο Ανάπτυξη - παιδαγωγικά εργαστήρια  

13:30 - 14:00 Συζήτηση σε ολομέλεια. Συμπληρώσεις στα τελικά σχέδια σχολικών προγραμμάτων και 

συνεργασιών (ανά σύμπραξη). Αξιολόγηση συνάντησης. 

Για τα Σχολεία εκτός Αττικής προτείνεται η επίσκεψη σε χώρο περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος και 

ιδανικά σε χώρους που θα αξιοποιηθούν και για το πρόγραμμα (λίμνες, δάση, κλπ) ή σε κοντινή δομή 

(π.χ. συνεργαζόμενο Κ.Ε.ΠΕ.Α., Μουσείο Φυσικής Ιστορίας, Κέντρο Ενημέρωσης κλπ.). 

Απόγευμα - βράδυ: ελεύθερες επιλογές ανά σύμπραξη. 

Κυριακή 17 Δεκεμβρίου 

Αναχώρηση από τα ξενοδοχεία, ξενάγηση σε σημεία τοπικού ή περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος της 

ευρύτερης περιοχής, μεταφορά στο αεροδρόμιο για επιστροφή του εκπαιδευτικού στην Κύπρο. 

 

* Κάθε ελληνικό Σχολείο φροντίζει για τις μετακινήσεις και τη φιλοξενία (διαμονή, διατροφή) του Κυπρίου 
συναδέλφου από το συμπράττον Σχολείο.  


